



Фалшифицирането на историята е съзнателна дейност насочена към умишлена

подмяна, изкривяване и некоректно традиране на исторически факти и събития. Първите опит

Наистина редно е ед



а споделя тяхната

омраза и пристрастие. Но когато човек възприеме етиката на историята, трябва да изостави во

Защото така, както живото същество, ако е лишено от зрение, все едно, че е лишено от всичките

Такава е и дълго потулвана истина за нашествията на руския княз Светослав Игоревич (964-972)

Усилията на ред български граждански и военни историци да представят Светославовата агресо

Действията на Светослав са насочени срещу суверенна държава, която с нищо не му дава повод

Българският народ има много поводи за благодарност към руските си освободители, независимо

Причините, довели до византийско-руския съюз против България, са анализирани нееднократно

Византия насочва вниманието си към младия и войнствен княз Светослав Игоревич (964-972). То

Никифор Фока изпраща при Светослав, Калокир, син на протевона (управителя) на Херсонес. Т

Чрез Калокир руският княз получава 15 кентенария злато. Изчисленията показват, че сумата не  
Светослав изненадващо дебаркира със своите ладии в Дунавската делта. Това става не в начал

Лъв Дякон съобщава, че войските на киевския княз наброяват 60 хиляди души (без да се броят

Руското нападение е



за в Дунав, срещу него

цар Петър изпраща 30-хилядна войска. Българите са разгромени от русите още в първото голя

Последвалите действия водят до завладяването на част от североизточните български земи. Ру

Независимо от болестта на цар Петър българското правителство поне донякъде се съвзема от

Неочакваното поражение на българските сили във войната със Светослав прави силно впечатл

Сведенията за поредните българо-византийски контакти са лаконични и противоречиви. Колко

Ако империята наистина е виждала в Борис и Роман гаранция за запазването на мира, това се е

Възцаряването на Борис II не носи така нужната на страната стабилизация. Прекарал цели шест  
През лятото на 969 г. Светослав все още е в Киев, включително по време на смъртта на неговата

Преди кончината си Олга, подкрепяна от своите приближени, обсипва с упреци Светослав. Част

Лъв Дякон свидетелства, че след нападението над България Светослав и приближените му „не

Завръщането в България е осъществено с привличането на допълнителни сили, включително на

И този път численото надмощие и опитът на варяго-руските мъже на кървите си казват думата

В определен момент двете страни стигат до споразумение, наложено от Светослав с груба сила

Когато повторно нахлува в България, киевският княз вече има още по-опасни намерения. Мними

Обстоятелството, че през 971 г. Светослав е в Дръстър, съвсем не означава, че той едва ли не

Факт е, че през 971 г. Светослав в Дръстър екзекутира голям брой български боляри. (според

Това също ни навежда на мисълта, че съюзът е основан на фактическото заложничество на б

Тези намерения на Светослав стават още по-неприкрити след смъртта на Никифор II Фока, кога

Водейки голяма и разноплеменна армия, през пролетта на 970 г. Светослав нахлува в Източна Т

Известен е случаят с Пловдив – градът отказва да се подчини на Светослав, след което е атаку

В края на март византийската армия, водена от самия император, потегля към Велики Преслав.

Армията на Цимисхи достига Велики Преслав на 12 април 971 г. Ако вярваме на Лъв Дякон, русите

Това обаче не става, а руското командване е лишено от непосредствена информация за конкрет

На 13 април с помощта на стенобойни машини и стълби калените войници на Цимисхи прониква

Във външния град на българската столица Йоан Цимисхи открива Борис II, с когото той разгова

На 23 април (Гергьовден) Цимисхи е край Дръстър, пред чиито стени според Лъв Дякон го очак

Ладии-те веднага са скрити в подножието на крепостните стени. Светослав попада в пълна бло

На свой ред Цимисхи засилва армията си, призовавайки пред Дръстър гарнизоните, оставени п

Лъв Дякон споменава и за човешки жертвоприношения с български младенци (бебета).

Битката, решила изхода на цялата война, е на 21 юли 971 г. Русите дават много жертви, а храб

След тежкото поражение русите се съгласяват на преговори. Условието на договора отразяват

Скоро русите потеглят по обратния път към Киев, но се налага да пре-зимуват при устието на Д

Цар Борис II е официално развенчан, като му е заповядано да снесе царските знаци (тиара, баг

Така от византийска гледна точка България престава да съществува като суверенна държава,

<http://www.extremecentrepoint.com/archives/4878>

